KPACHOE

ОРГАН ГОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП (б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

施 237 (8544)

Пятница, 1 декабря 1950 г.

Цена 20 коп.

Образцово организуем стахановский месячник по завершению квартального плана лесозаготовок

ществу, решается судьба плана.

По каждому району и предгриятию

надо принять исчерпывающие меры для

По предложению коллективов передо-

вых леспромхозов и колхозов области, с 1 по 31 лекабря 1950 года проводится

стахановский месячник завершения квар-

тального плана весозаготовок. В течение

лекабря предстоят не только обеспечить

выполнение месячного плана, но и навер-

этой боевой задачи, необходимо с первых

же дней месячника добиться высоких

низовать массово-политическую работу

среди лесозаготовителей, используя все

оправлавине себя на практике формы и

ным парторганизациям райкомам ВКП(б)

имеющих опыт проведения массово-

тельной работы, сосредоточить всю орга-

низационную и политическую работу на

мастерском участке, сделав его централь-

ным звеном борьбы за план. По примеру

трудящихся Пышкино-Троицкого района

нужно привлечь в активной работе по об-

служиванию лесозаготовителей коллективы

Райкомы партын, первичные парторга

низапии обязаны обеспечить еще больший

размах социалистического соревнования на

лесозаготовках; нужно поощрять рабочих,

Коренным образом должно быть улуч-

районных учреждений и организаций.

лостигших наиболее высокой

DACCTAHOBEV

и культурно-просвети-

методы агитационной работы.

необходимо направить на

участки боевых

политической

Для практической помощи

безусловного выполнения плана IV квар-

По виглинативо колхозников и колхоз- мов тт. Власов. Томилин и Иванов до сих нин Иловского сельсовета. Зырянского пор не обеспечили полного выхода в лес района, трудящихся Пышкино-Троичкого колхозных лесорубов и возчиков, хотя им района и передовых механизаторов пред- известно, что в этих районах выполнение приятий в области развертывается социалистическое соревнование за досрочное сезонную рабочую силу. Районные работвыполнение плана осенне-зимних лесозаготовок. В ходе этого соревнования кол- дят до мастерских участков, где, по судективы ряда леспромхозов уже заметно улучшили свою работу. Например, коллектив Васюганского леспромхоза в 25 ноября более чем в полтора раза перевыполнил месячный план. Досрочно выполнили ноябрыский план коллективы Каргасокского и Пудинского леспромхозов.

В то же время многие другие предприятики, располагающие достаточным количеством произволственных средств, ведут заготовку и вывозку леса низкими темпами. Особенно большое отставание допустили руководители Красноярского, Калтайского, стать отставание, допущенное ранее. Зырянского и Тимирязевского леспромхозов. которые к 25 ноября выполнили месячный план менее чем наполовину.

Из-за плохой работы отстающих предприятий лесозаготовители нашей области оказались в большом долгу перед государством. Между тем, руководители ряда леспромхозов и районов не принимают необходимых мер для исправления создавшегося положения.

Например, в Красноярском леспромхозе (директор тоз. Облецов) большинство систематически простанвает. В Калтайском леспромхозе (директор т. Шабалин) более половины рабочих используется на различных второстепенных работах.

Творческая инициатива передовых рабочих и инженерно-технических работников на некоторых предприятиях не встречает необходимой поддержки. По этой причине поточный метод лесозаготовов, почасовой графив, механизированная заготовка укрупненными бригадами, трелевка гревесины спаренными лебеднами и другие передовые методы труда, способствующие быстрому освоению новой техники и повышению производительности труда, не нашли еще массового применения. Работы в лесу в тельности труда, распространять их опыт, большинстве десигомхозов ведутся еще подтягивать отстающих до уровня пестарыми метолами, совершенно непригод- реловиков. ными в современных условиях.

Имеются компные велостатки в изсос- шено омковолство лесозаготовками. Райнсво-политической работе среди лесозагото- полкомам необходимо вителей. Например, на Межениновском дни обеспечить полный выход в лес колхозлесозаготовительном участке Томского ных лесорубов и возчиков, принять меры к леспромхоза нет газет. С начала сезона тому, чтобы не лопустить текучести содля рабочих прочтено лишь две лекции. Зонников, как это имело место в прошлом Орелства наглялной агитации совершенно голу. отсутствуют. Все это совершенно не бесповоит заместителя директора Томского но с директорами леспромхозов пересмотлеспромхоза по политической части тов. реть Цимбалова. Да и сам он почти пол- средств леспромхозов, переключить на года не показывался в коллективе этого поямые работы максимальное количество калровых рабочих и тягловой силы, раз-

В результате неудовлетворительной ор- бираться по каждому случаю невыполноганизации тоула и слабо поставленной ния графика или остановки механизмов, массово-политической работы производи- принять меры, обеспечивающие немедлентельность труда рабочих во многих леспромхозах очень низка: В Зыгрянском лес- атацию. промхозе (директор тов. Иощенко) средняя комплексная выработка на одного рабочего не превышает 0.7 кубометра вместо 1.5 кубометра по плану.

исполкомам и райкомам ВКП(б), они смирились с ними, довольст- конно-рельсовых и ледяных дорог, а так- промышленных и культурных центров. вуясь голословными и не подкреплен- же трелевочных средств. ными практическими делами завегом, что положение дел будет исправлено. воза, каждый колхозный лесоруб и воз-Руковолители районов не требуют ответ- чик в ини стахановского месячника долственности от директоров леспромхозов за жен работать с особым напряжением, небесхозяйственное использование средств устанно соведшенствовать свое мастерство ла, не велут борьбы с фактами консерва- тельность труда. Преодолеть допущенное тивного отношения к внедрению передо- отставание и обеспечить досрочное вы-

вых метолов организации производства. полнение государственного плана лесозашениского и Колпашевского райнсполко- телей.

выборам в Кишиневский городской Совет депутатов трудящихся. На заседании, ко-

горое вылилось в яркую лемонстранию безграничной дюбви и преданности трупредприятий.

ствующий тов. Г. А. Решетияв сообщил.

ственно выглялит зал Молдавского музы-

значительной части плана возложено на ники если и бывают в лесу, то не дохожительную ованию в честь великого вож-

невского паровозного депо А. А. Кова-

Иосиф Виссарионович СТАЛИН

зарегистрирован кандидатом в депутаты Кишиневского городского Совета депутатов трудящихся

кально-драматического театра. На сцене ленко. — Наша радость не имеет границ, большой портрет товарища И. В. Сталина. | говорит он. — Величайший гений человаться в депутаты Кишиневского горсовета. Коллектив нашего лено оказал мне великую честь, поручив вести агитанию за

> Со взволнованной речью выступила инспектор по качеству Кининевского табачного комбината Ольга Неброева.

— Мы глубово признательны любимому № 161 получила Сталину, — заявила Сталин. Мы смело и с надеждой смотрим Это сообщение вызывает бурю аплодис- в будущее, ибо знаем, что с нами Сталин. ментов. Собравниеся устранвают продол- Сталин — это ум. честь и совесть напрего народа. Гле Сталин — там победа, там

КИШИНКВ, 28 ноября. (ТАСС). Торже- Слово предоставляется мастеру Киши- На трибуне — недатот Л. И. Леганце

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

— Колхозник, выраниявающий богатый урожай, шахтер, вобывающий уголь, уче Сегодня здесь состоялось заседание Окруж- вечества. наш любимый вождь и учитель ный, разрабатывающий новый проект, ной избирательной комиссии № 161 по товарищ Сталин кал согласие баллотиро- ученик, склонившийся над книгой, мать, мыслыю о том, жто дал им счастье и ратоварища Сталина. Говорить о Сталине — дость жизни, — о любимом Сталине. Имя сины. это значит говорить о величайшей эпохе Сталина с надеждой произносит все про-Моллавии великому Сталину, в истории человечества, говорить о грессивное человечество. Имя Сталина с Сталине — это значит говорить о наро- благоговенисм произносит освобожденный де, о его творческом дерзании, е его молдарский народ, которому Сталин привозного и вагонного депо, табачного ком- мулрости. Говорить о Сталине — великая нес счастье новой жизни. Я прошу Окружлепутаты Кишиневского городского Совета депутатов трудящихся.

Зал гремит от оваций. Все встают. Разлаются возгласы: «Слава всенародному кандидату!». «Товарищу . Сталину —

VIDa!» Окружная единогласно принимает постановление Виссарионовича Сталина кандидатом в дедепутатов трудящихся по избирательному

ва. Она говорит:

вывезенной древесины за сутки. В Бакчарском деспромхозе суточный график перевыполнен на 75 кубометров, в Каргасобском — на 285. в Колнашевском на 100, в Парабельском — на 156, в Пышкино-Троицком — на 121, в Томском леспромхозе — на 250 кубометров древе-

http://vital.lib.tsu.ru

На предприятиях

треста "Томлес"

27 ноября 1950 года

Успешная работа коллективов ряда

предприятий обеспечила рост количества

Значительный прирост вывезенного локубометра, Чаинский леспромхоз — на 155 кубометров. Коллективы этих предприятий близки к выполнению суточного графика.

Однако в целом по предприятиям троровать кандидатуру товарища Сталина в ста «Томлес» темпы работ продолжают оставаться неудовлетворительными. Попрежнему отстают Калтайский, Тимирязевский и Молчановский леспромхозы, которые не только не увеличили количество вывезенного леса, а наоборот, дали значительное снижение по сравнению с предыдущим днем. Тимирязевский и Калтайский леспромхозы выполнили суточный график менее чем наполовину.

Серьезным тормозом в борьбе за выполпутаты Кишинеерского городского Совета пение графика является плохая работа механизированных дорог. Из 22-х механизированных дорог суточный график вывозки леса выполнен только на одной Пиковской автомобильной дороге. По остальным вывозка велась крайне неудовлетворительно. Главная причина плохой работы дорог заключается в том, что руководители ряда предприятий не обеспечивают нормальную работу трелевочных средств в потому от

Медленно внедряется двухсменная работа трелевочных тракторов и лебедов, лагает на нас, интеллигенцию города, Только на одной Красноярской автомобильной дороге все тракторы перевелены на работу в две смены. Лишь частично используются в две смены трелевочные средства и в Тимирязевском, . Батуринском

28 ноября 1950 года

Успешно работают коллективы многих перевовых прелириятий. В Бакчарском лесиромхозе суточный график вывозки леса перевыполнен на 247 кубометров, в Каргасокском — на 378. в Колпашевском — на 259. в Парабельском — на 150, в Пулинском — на 126. в Пышкино-Троицком — на 152. в Томском — на 268. городского Совета, о том, что черноморцы Суточный график в целом по предприя-

Невыполнение графика идет за счет от рых попрежнему не обеспечивают выполнение взятых коллективами обязательств. Берегаевский — на 59, Тимиризевский —

на 75 пропентов. который на днях почти достиг выполнения сугочного графика, резко снизни свои производственные показатели. Руководители леспромхоза не обеспечили достройку узковолейной железной дороги. По этой причине трелевка леса тракторами производится на очень большое расстояние и выработка маштин низка. В Булганина кандидатом в депутаты Ленин- следживается вывозка леса из-за плохого состояния дорог. Ледяные дороги в этих

> Задача состоит в том, чтобы в каждом леспромхозе повысить производительность труда, строго выполнять суточный график заготовки и вывозки леса.

предприятиях строятся крайне медленно.

Бригада Тимофея

Электропчильник Калтайского леспрои-Михаил Андреевич Суслов дал согласие хоза Тимофей Шмаков, внедривший метод

Творец нашего счастья

Многотысячный митинг трудящихся Севастополя и моряков Черноморского флота

Нарядно, как в самый большой праздник, Чтобы успешно справиться с решением выглядит сегодня площаль Парадов города-героя. Лучи прожекторов освещают памятник В. И. Ленину, фронтоны зданий, темпов заготовки и вывозки леса. В этих пелях райкомы ВКП(б) и первичные на них — портреты великого Сталина и парторганизации лоджны по-боевому оргаего ближайших соратников, транспаранты, Никлифоров. Он говорит: Флаги расцвечивания. Площадь Парадов, прилегающие улицы. Приморский и Мат- пость, то воолушевление, с которыми все росский бульвары заполнили рабочие, инженеры, техники, служащие предприятий, учреждений города, моряки Черноморского Виссарионович Сталин дал согласие баз-

> ВКП(б) К. И. Борисов, открывая митинг, и зарегистрирован по избирательному говорит о глубокой и искренней благодар- округу № 82. Пия товарища Сталина ности веливому вождю и учителю, творцу это символ мира, счастья, расциета наше? и влохновителю наших побел товарищу И. В. Сталину и его верным соратникам— товарища Сталина. стала знаменосцем митт. Г. М. Маленкову. Л. Н. Берия, К. Е. ра во всем мире. Ворошилову. А. И. Микояну, Н. А. Булганину за то большое внимание, которое лепутаты Севастопольского городского Со-

СЕВАСТОПОЛЬ. 28 воября. (ТАСС). возгласах: «На заравствует великий русской славы осуществляется при неус-Сталин!», «Слава знаменосцу мира, всекандидату народному в депутаты товарину Сталину!».

> Ная площадью гремят «ypa!» На трибуне — мастер стахановец И. М.

— Нет слов, чтобы выразить ту рамы встретили сообщение о том, что великий вождь, друг и учитель всего прогрессивного человечества любимый Иосиф логироваться в депутаты Севастопольског Секретарь Севастопольского горкома городского Совета депутатов трудящихся Родины. Наша страна, руководимая гением

Выступает врач О. Н. Мурина:

— С именем товарища Сталина неразрога честь избрать товарища Сталина В. А. Воляницкого. Слова оратора, провозгласившего вдра- своим депутатом. В дни героической обо- Пол бурные аплолисменты участники Калтайский леспромхоз выполнил график тонут в бурной овации и восторженных всегда был с пами. Возрождение города И. В. Сталину.

танной заботе товарища Сталина. Это наогромную ответственность и обязывает нас работать еще лучше, работать так, чтобы быть достойными своего кандидата в де-

Мы клянемся Вам, корогой Иосаф Виссарионович, что отлажим свои знания, весь опыт на борьбу за новые трудовые успехн во славу нашей социалистической

Черноморского флота выступили капитан 1 ранга М. Н. Захаров и калитан-лейтегласием товарища И. В. Сталина баллотироваться в депутаты Севастопольского отладут все свои силы Ролине.

Горячо и взволнованно авучат речи они оказали избирателям города русской рывно связан расцвет передовой советской строителя Севастополя В. И. Белова, ком- стающих предприятий, руководители котославы. дав согласие баллотироваться в начен. Нам. севастопольпам, особенно до- сомольпа П. Г. Иванова, профессора

вицу в честь товарища И. В. Сталина, роны Севастополя образ товарища Сталина митинга принимают приветствие товарищу на 62 процента, Красноярский — на 39,

Кандидаты народа

В РСФСР, на Украине, в Белорусски, | Окружные избирательные комисски по | Анастас Иванович Киколи зарегистри-Грузии и ряде других республик закончи-Руковолители районов обязаны совмест- дась регистрация кандидатов в депутаты городских Советов депутатов трудящихся.

производственных В торжественной обстановке окружные избирательные комиссии варегистрировали кандидатов в депутаты местных Советов, единодушно выдвинутых собраниями воллективов предприятий и учреждений, тружеников колхозных полей. общественных ное включение всех механизмов в эксплоорганизаний.

С радостью и гордостью советский на-Надо обеспечить безусловное выполне- род назвал своим первым кандидатом мудние каждым рабочим дневных норм вырого вождя Иосифа Виссарионовича работки, для чего устранить имеющиеся Сталина. С огромным воотущевлением трунелостатки в организации труда, настойдящиеся восприняли весть о том, что Все эти нелостатки известны Ериво- чиво внедоять передовые методы органи- великий Сталин дал согласие баллотирошенискому, Томскому, Зырянскому рай- зации производства, организовать двух- ваться в депутаты городских Советов стоно сменную работу всех механизированных, лиц союзных республик и ряда крупных

Повсеместно кандидатами в депутаты родских Советов депутатов трудящихся. рениями руковолителей предприятий о чик, тракторист, шофер, машинист паро- городских Советов выдвинуты соратники товарища И. В. Сталина. руководители большевистской партии и советского пра-

Кандидатами в кепутаты Тбилисского Советов Лаврентия Павловича Берия. производства и плохую организацию тру- и изо дня в день повышать производи- городского Совета зарагистрированы товаришти В. М. Молотов. Г. М. Маленков, Л. И. Берия, К. Е. Ворошилов, А. И. Ми-Председатели Кожевниковского, Криво- готовок — долг, дело чести десозаготови- А. А. Андреев, Н. С. Хрущев, А. Н. Ко- гранского, Севастопольского, Ульяновского ского и Полоцкого городских Советов. коян. Н. А. Булганин. Л. М. Каганович. сыгин. Н. М. Швернив.

выборам в Куйбышевский городской зарегистрировали кандидатами в депутаты ского, Владивостокского, Совастопольского, Маленкова, Л. П. Берия. К. К. Ворошилова. А. И. Микояна. Н. А. Булганина, Л. М. Кагановича. А. А. Андреева, Н. С. Хрушева. А. Н. Косыгина. Н. М. Швер-

Вячеслав Михайлович Молотов дал согласие баллотироваться и зарегистрирован кандидатом в депутаты городских Советов Ленинграда, Минска, Таллина, Риги, Вильнюса, Алма-Аты, Петрозаводска, Челябинска. Ростова-на-Лону, Казани, Новосибирска. Ульяновска.

Георгий Максимилианович Маленков зарегистрирован вандидатом в депутаты Ле-Минского. Таллинского, Рижского. Алма-Атинского. Вильнюсского, Петрозаволского, Севастопольского, Челябинского. Казанского. Новосибирского го-

Окружные избирательные комиссии зарегистрировали кандилатом в депутаты Ленинградского, Минского, Тбилисского,

гласию баллотироваться и зарегистриро-

Ростовского, Борисовского городских Сове-

Опроменью избирательные комиссии зарегистрировали Николая Александровича Красноерском и Калтайском респромхозах градского. Таллинского. Рижского. Севастопольского городских Советов. Лазарь Монссевич Каганович дал согла-

сие баллогироваться и зарегистрирован кандилатом в депутаты Алма-Атинского и Гомельского горолских Советов. Андрей Андресвич Андресв зарегистри-

рован кандилатом в депутаты Новосибирского и Брестского городских Советов. Никита Сергеевич Хрущев дал согласие баллотироваться в депутаты Гродненского горолского Совета. Алексей Николаевич Косыгин — Бобруйского городского Совета, Николай Михайлович Шверник — Ростовского и Опшанского городских Советов.

Минского горолского Совета.

Матвей Фелорович Шкиратов зареги-

Шмакова выполняет свое обязательство

Севастопольского и Тульского городских баллотироваться в депутаты Вильнюсского заготовки леса укрупненной бригадой, дои Могилевского городских Советов, Панте-бился выполнения и перевыполнения Климент Ефремович Ворошилов дал со- леймон Кондратьевич Пономарсико — обязательства. Его бригада дает в смену больше 300 кубометров леса. 27 ноября ван кандидатом в депутаты Ворошилов- стрирован кандидатом в депутаты Туль- метров. 28 ноября бритада дала 373 кубобригада заготовила и разделала 309 кубометра, 29 ноября — 332 кубометра готовой деловой древесины.

КАНДИЛАТЫ В ДЕПУТАТЫ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Василий Михайлович мошкин - кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному окру-



Каждый электропильник, электролебел-

Николай Сергеевич ВЕЛИКАНОВ — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 35.



Анна Михайловна МУСЯЛОВА кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному. округу № 36.



Дмитрий Максимович БРЫЛЕВ кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному. округу № 37



Вера Михайловна БАБАНСКАЯ — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 38.



СИДОРЕНКО — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 40.

http://vital.lib.tsu.ru

Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

Знатная доярка

Агина Установна Прославцева избира- от года добивается роста его поголовыя и вана кандидатом в депутаты Томского об-

Родилась она в поселка Старо-Югино, Каргасовского района. Детство и пность ее проили в дореволюционное время в дала ой счастинную жикиь.

Агиня Устиновна Ярославцева, сельховартеми имени Суворорайона, уснешно работала на иногих участлот она работает дояркой. По-хозяйски избирателей. укаживает она за конхозным скотом, год

тельной комиссией Усть-Чижанского из- невышения его продуктивности. За девять бирательного округа № 84 зарегистриро- месяцев 1950 года тев. Ярославцева от каждой из закрепленных за нею 13 коров надонла по 1.423 литра молока, сохранила весь монодняк.

принесли ей общественное

Активный борец за соблюдение революционной законности

лесной промышленности СССР, обсуждая вопрос о выдвижении вандидатов в нестные Советы венутатов трудящихся, единогиасно постановило: «Кандилатом в депутагы Томского областного Совета выдвинуть прекурора области Кузьму Степановича Чернышенно». Вандидатура тов. Чернышенно была поддержана хлеборобами и рыбажами Парабельского района и зарегистрирована избирательной комиссией

Нарымского избирательного округа № 81. Тов. Чернышенко родимся в 1911 году в семье крестьянина села Первая Солоновка, Ново-Чихинского района, Алтайского края. Советская власть открыла ему, сы-

ну врестьянина, большую дорогу в жизнь. Окончив среднюю школу, Кузька Степанович поступает в Иркутский институт советского права. Сочетая академические ванятия с общественной работой, он бысткомсомольской организации

В 1931 году тов. Черквиченню был принят в ряды ВКЦ(б). 1933 год. Учеба успешно окончена. По-

Образцовая работа тов. Яроскавневой на колхозной ферма, повседненная забота со о нужде, нищете. Только советская власть росте общественного козяйства, о выполнешин всех обязательств перед государством уважение. Члены сельхозартели имени Сува, Науманского сельсовета, Каргасокского ворова выдвинули со кандидатом в депутаты областного Совета и выражают уверенвак велхозного производства. Последние 10 ность, что она с честью справдает доверие

жизнь Кузьма Степанович Чернышенко посвящает борьбе за соблюдение революционной законности. Он работает народным

судьей, номощником областного прокурора Новосибирской области, прокурором города Сталинска, помощником областного прокурора в Кемеровской области. В 1947 году тов. Чернышенко гичный, неутомимый в работе, он заслужил почет и уважение трудящихся Тем-

Заслуги тов. Чернышенке перед Родиной высоко оценены правительством СССР. Он награжден орденом Ленина, орденом Красной Звезды, медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

В 1947 году трудяниеся Томской сбласти оказали Кузьме Степановичу Черныро растет. Комсомольцы-студенты избирают пленко больное доверие, избрав его депута-его членом комитета ВЛКСМ, а затем — том в областной Совет. Это доверие ен том в областной Совет. Это доверне ен оправдал. И сейчас его кандидатура вновь зарегистрирована для баллогировки в денутаты областного Совета депутатов тру-

Е. ГАЛИН.

Организатор колхозного производства

советский народ, выдвинули кандидатами веты, данные со знанием дела, очень пов депутаты местных Советов депутатов трудящихся лучших сынов и дочерей нашей Родины, горяче преданных партин Ленина-Сталина.

Одним на таких вандидатов является Федор Григорьевич Соколов, председатель укрупненного колхоза имени Парбигского района, который зарегистрирован кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по Высокоарскому набирательному округу № 74.

упорно трудясь на родной земле, получа- дины. ют хорошие урожан. Председатель колхоза За время руководства тов. Соколова в нов и Понемарев. Умело руководя людь- дось общественное хозяйство. урожай будущего года подготовлена нел- ства.

вложил тов. Соколов в организацию дела ра Григорьевича Соколова, большевика, на колхозных фермах. По специальности хозных масс. Федор Григорьевич — ветфельдшер, хоро-

Трудициося нашей общести, как и вось ино знаот животноводство. Поэтому его сомогают животноводам. На решающих участках колхозного животноводства работают люди, знающие и любящие свое дело. Сейчас животноводческие фермы имеют более 2.000 голов скота.

Колхозники артели глубоко уважают своего председателя. Верный сын партии Ленина-Сталина, он неустанно воспитывает людей в духе преданности своей Ролине, большевистской партии, товарищу Сталину. Тов. Соколов постоянно разъясняет колхозникам, что главное в работе зяйство. Широви волхозные поля; более за подъем колхозного производства, за дой Васильевной Козловой. Ес хорошо знатысячи гентаров засевают колхозники и, дальнейшее укрепление мощи нашей Ро- ют молодые избиратели нашего завода как

правильно организовал работу полеводче- колхозе окрепла трудовая дисциплина, ной комосмольской организации. Мы увеских бригад, которыми руководят тт. Храм- удучнилась организация труда, укрепи-

ми. Федор Григорьевич хороше организовал Колхоз имеет электростанцию. В домах Колхозички во- всех колхозинков горят электрические вого секретары обкома ВЛЕСМ. врежя закончити хлебоуборку, досрочно ламночки, свет проведен на фермы и в рассчитались с государством по хлебозаго- подсебные помещения. Председатель арте- школы тов. Спицына. Она тепло говорит о товкам. Также своевременно они перепа- ли организовал проведение механизации хали нары, провели вамет зяби. Земля нод основных процессов колхозного производ-

хозяйственных успехах колхоза. Много труда и творческой инициативы имени Сталина большая доля труда Федеорганизатора, инициативного вожака кол-

Л. АНДРЕЕВА.

ВСТРЕЧИ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Галина Аленсандровна Бушланова у своих избирателей

В 7-й муженой школе гор. Томска со- | го бюро. Г. А. Бушланова — депутат обстоянась встреча избиратолей с кандида- дастного Совета теперенинего состава. гом в кенутаты Томского областного Совета Галиной Александровней Бунцановой. вольской организации швейной фабрики тов. Васильева рассказала о том большем подъеме, с которым проходит по всей нашей стране избирательная кампа-

Своим первым панинантом в денутаны называют великого

В подготовно в выборан активно учасо всем народом демонстрируют свою дюбовь и преданность партии Ленина -Спалина. Сопиалистический строй, рожденный Великой Октябрьской социалистической революгией, принес женигина раскрепощение, дал ей право наравне с мужчиной избирать и быть избранной в органы государственной власти. Сейчас кандилатами в венутаты местных Советов выденнуты тысячи патриогок нашей Ро-

Коллектив швейной фабрики № 5 выдвинул кандидатом в областной Совет лучшую швею-сталановку цеха массового по- но только в нашей стране, стране побе-

1941 году девушкой-подрестком пришла она на фабрику. За эти годы Галина стала лучшей работницей, активной общественнитей коллектива. На фабрике вступила она в воесомол. Упорно соверпренствует она свое мастерство и не тольво хорошо работает, не и делится опытом со своими полоугами.

Галина Бушланова пользуется большим авторитетом среин мололежи. На комсомольском собрании она единолушно была сопиалистической Родины.

Сейчас тов. Бушланова снова выдвинута кандидатом в лепутаты областного Со-Доверенное липо — секретарь колос- вота. Мы знаем, что она оправдает наше

говерие. — говорит тов. Васильева. — Я призываю всех избирателей 12-го Томского горолского избирательного округа в день выборов отнать свои голоса за Галину Александровну Бушлавову.

На трибуне — работница швейной фабпомесомодка Клавин Шеховнева. Она говорит о том, что Галина Бунгланова — представитель советской молодески, ствуют менлионы славных патриотов на- отнающей все свои силы и знания на блапей стоаны. Соретские женщины вместе го народа, и призывает в день выборов голосовать за каниндата в кенутаты Галину Александровну Бунцалову

Бракер фабрики тов. Барышева рассказала о Г. А. Бушлановой как об энергичном работнико, всегла помотающем своим

Тепле встретнии избиратели выступление своего канината в јепутаты Галины Александовны Бушлановой

— Разве может простая работнина в каниталистической стране быть избранной в органы государственной власти? - говорит она. — Конечно. нет! Это возможинные Галину Александровну Бушланову. дившего социализма. Я бесконечно сча-Она ромилась в Томско в 1925 году, в стлива, потому что трудящиеся оказали мне высокое доверше, выдвинув меня кан-

дилатом в депутаты областного Совета. Партия бельшевиков, великий Сталин лали нам счастливое настоящее и ведут нас в еще более светлому коммунистическому булущему.

Г. А. Бушланова горячо ноблагодарила верила. Что огласт все свои силы, знания и способности для блага народа. для дальнейшего укрепления и расцвета любимой

В избирательном округе № 7

Более 400 избирателей присутствовали при вогрече с кандидатом в депутаты об- власти, товарищу Сталину обязана совет-Совета не избирательному окруту № 7 Надеждой Васильевной Козловой. Собрание открыл секретарь парторганизации подшинникового завода т. Кисли-

Предложение об избрании почетного пр зиднума в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с вождем и учителем советского царода великим Сталиным было встречено бурной овацией. Раздаются возгласы: «Слава великому Сталину!», «Да здравствует товарищ Сталин!», «Ура товарищу Сталину!».

Первое слово предоставляется доверен ному лицу секретарю комитета ВЛКСМ подинитникового завода тов. Плотникову,

— Товарищи избиратели, — говорит он, — сегодня мы встрочаемся с кандидаенный подход в делу, борьба том в депутаты областного Совета Надежчуткого, отзывчивого товарища.

Тов. Козлова — руководитель областрены, что Надежда Васильевна Козлова оправдает доверие избирателей, как оправдывает доверие молодежи на посту пер-Слово получает преподавательница 14-й

товарище Сталине — создателе самой демократической в мире Конституции, любви народа к гениальному вождю. Спицына характеризует кандидата в де-

путаты тов. Козлову как верную дочь растущего работника. Молодой избиратель, мастер ремесленно-

го училища № 2, тов. Утробин говорит:

— Большевистекой нартии, севетской ская молодежь своей радостной и счастливой жизнью.

Сегодня ны себрались на встречу с нашим кандидатом в депутаты тов. Боз-Надежда Васильевна пользуется заслуженным авторитетом ореди учащихся и работников ремесленных училищ области. Она оправдает доверие избирателей.

Лучший мастер шлифовально-сборочного пеха № 1 подшинникового завода тов. Кунажов говорит:

— Нет молодежи в жире, которая была бы счастливее нас. Мы пользуемся большими правами, предоставленными Сталинской Конституцией.

— В день выборов я с величайшей радостью отдам свой голос за кандидатов олока коммунистов и беспартийных, за верную дочь нашей Родины Надежду Васильевну Козлову.

На собрании выступили стахановцы подшининикового завода тов. Шагнева, начальник производства сепараторного цеха завода тов. Недоспелов, учащийся машиностроительного техникума, отличник учебы тов. Дерябин.

Тепло встретили избиратели выступление кандидата в депутаты областного Совета Надежды Васильевны Козловой.

Тов. Козлова выразила благодарность избирателям и заверила, что отдаст все свои силы делу партии Ленина-Сталина, служению народу.

Собрание единодушно приняло приветольшевистской партии, инициативного, ственное письмо великому вождю, другу и учителю советского народа товарищу К. РАЗУМОВ.

Улучшить организационнотехническую подготовку к выболам

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

Около синсков избирателей, вывешенных в агитпункте 37-го избирательного участка (г. Томск), стоят несколько человек. Они внимательно всматриваются в списки, но не находят своих фамилий.

— Наша усальба по улице Лермонтова. № 7 пропущена, — говорит избиратель, — а в ней живет более двадцати избира-

Не нашим в синсках избирателей своих сказаи: фамилий жильцы усадьбы № 5 по улице Свердлова, № 3 по улице Лермонгова и некоторых других. Около 200 избирателей. проживающих на этом участке, не были учтены при составлении списков избирателей.

Работники исполнительного комитета Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся уделили мало внимания составлению списков избирателей на этом частке, нелостаточно контролировали ход этого важнейшего дела. Результатом явился пропуск значительной части избирателей, путаница с названием улиц. Так, вместо избирателей, проживающих по Крестьянскому переулку, были учтены избиратели по Крестьянской улице, которая входит в соседний избирательный участов. Допущено много неточностей в фамилиях, именах и отчествах избирателей. В результате приньюсь составить четыре дополнитель-

Проверка списков избирателей на 37-м избирательном участке идет медленно.

Медлению развертываются и другие работы по подготовке к выборам. У председателя участковой избирательной комиссии тов. Рачковского имеется план работы комиссии, но последнее мероприятие в нем было намечено на 29 ноября. Плана дальнейшей деятельности членов избирательной комиссии пока не составлено. Подготовка к выборам ведется в порядко «очередности». Члены избирательной комиссии, повидимому, считают, что когда булет кончена проверка списков избирателей, тогда можно вплотную заняться другими вопро-

Члены избирательной комиссии не знанабирателей за оказанную ей честь и за- ют своих обязанностей на 17 декабря, т. к. плана работы в день выборов еще не

> Немало педостатков в организационнотехнической подготовке к выборам имеет ся и на избирательном участке № 51, центр которого находится в русском педагогическом училище. При учете избирателей здесь были пропущены жители целого этажа в общежитии студентов университета по улице Никитина, 4. В списках избиралелей у нескольких человек не указано отчество, есть случаи искажения фами-

Председатель избирательной комиссии тов. Енифанов недостаточно знает членов комиссии, не распределил между ними обязанности на день выборов.

До дня выборов в местные Советы времени осталось очень мало. Нужно быстро исправить имеющиеся недостатки и, прежде всего, в точном соответствии с Положением о выборах обеспечить точность списков избирателей, включить в них всех до одного избирателя. Нужно решить еще! немало важных вопросов организационнотехнической подготовки. Все эти вопросы ференции по работам И. В. Сталина. нужно решать сейчас, не откладывая на последние жии.

M. CUHSERA

Не пожалеем сил. чтобы отстоять мир

На митинге коллектива манометрового завода

С большим удовлетворением встретил решения Второго Всемирного конгресса сторонников мира коллектив Томского манометрового завода.

На митинге, посвященном втогам работы конгресса, инженер тов. Тыжнов

-Пламенный призыв Второго Всемирного конгресса сторонников мира объединить усилия миролюбивых народов против сил войны понятен и близок трудящимся всех стран. Создание Всемирного Совета Мира является проявлением решимости народов отстоять дело мира претив всех поджигателей войны.

Мастер передового участка завода тев. Богатова взволнованными словами передала мысли женщин-тружениц завода.

— Конгресс сторонников мира, — го ворит она, — повазал, что против поджигателей войны выступает огромная сила. Эта сила — народ. взглядов и политических убеждений все хотят нира. Вот почему боятся американоанглийские империалисты могущественного движения за мир.

Пусть империалисты знают и помнят. что мы, советские женщины, не пожалеем сил и энергии, чтобы помешать кровавым планам поджигателей войны.

Старейший рабочий завода тов. Краснов

--- Американские и английские агрессоры снова хотят ввергнуть мир в пучину войны. Но миролюбивые люди всех сгран не допустят этого. Порукой этому решения представителей 81 страны, принявших участие в работе конгресса.

Коллектив завода горячо одобрил и поддержал решения Второго Всемирного конгресса сторонников мира.

В резолюции митинга говорится: «Мы уверены, что победит лагерь мира, социализма и демократии потому, что главе этого лагеря стоит великий Советский Союз, руководимый великим зодчим коммунизма, вождем и учителем трудящихся всего мира товарищем Стадиным!».

Изучение работ и. В. Сталина по вопросам

Студенты факультета русского языка и антературы Томского государственного подагогического института настойчиво изучают работы товарища Сталина по вопросам языкознания. Сейчас спуденты первых курсов слушают курс лекций но языкозначию, который по новым программам чипрофессор доктор филологических наук В. Н. Дульзон. Во всех группах факультега прошли организованные по инипиативе парторганизалия

Лучшие докладчики были выдвинуты на факультетскую конференцию, которая

По кировским местам

щемся деятеле большевистской партии С. М. Кирове.

27 ноября в городе состоялась экскурсия по кировским местам, организованная для курсантов Томского ордена Красной Звезды артиллерийского училища.

Перед выходом по маригруту старший преподаватель социально-экономических дисциплин В. В. Досекин рассказал о пребывании С. М. Кирова в Томске.

Экскурсанты посетили дом по улице Гоголя, где происходили нелегальные собра-ния Томского комитета РСДРП, членом ко-управления Сибирской железной дорогя политехническим институтом имени С. М. цами.

Томичи свято хранят память о выдаю- Кирова (ранее — технологический институт), где учился С. М. Киров.

Участники экскурсии побывали на мете исторической вооруженной демонстрации 18 января 1905 года, когда томские рабочие под руководством Кирова проявили стойкость в схватке с полицией и казаками. С большим вниманием проснущали они также рассказ о кровавом черносотенном погроме на Соборной площади (ныне площадь Революции) и о том, как боевая дружина под руководством С. М. Кирова спасла сотни рабочих и студентов — участторого был С. М. Киров, ознакомились с (ныне ТЭМИИТ), подожженном черносотен-

Пламенный трибун революции

контрреволюционной тропенстско-бухарин- предначертания ленинских Апрельских теской банды политических двурушников в зисов, организует Советы, профессиональ- о товарище Сталине: ских государств пал бесстранный революционер, выдающийся деятель большеви- решающим революционным битвам. стской партии и Советского государства. верный сын партии Ленина — Сталина —

бимца большевистской партин и советскосоветских людей и трудящихся всего мира. Всю свою кристально чистую, прекрасную жизнь он отдал великому делу борьтягчайшая утрата для советского народа. Нашей стране. Он входил в руководящее ядро большевикое знамя Ленина, сплотило партию вожовяйства». (И

школу большевистского подполья, революций, выступая всегда как С. стойкий ленинец, блестящий народный Ленина вокруг ЦК ВКП(б) и товарища трибун и организатор.

16 дет тому назад от алодейской руки в массах, проводит в жизнь гениальные ные союзы, готовит трудящиеся массы к

Накануне Октября Сергей Миронович Киров, как делегат Владикавказа, приезжает в Петроград на Второй Всероссий-Светлый образ Сергея Мироновича, дю- ский съезд Советов. Он активно участвует в октябрьском вооруженном восстании го народа, навсегла сохранится в памяти в Петрограде и с первого дня победы советской власти выступает как один из организаторов и руководителей обороны молодой Советской республики, как выбы за коммунизм Гибель С. М. Кирова — дающийся борец за победу социализма в

С 1926 по 1934 год С. М. Киров рукостекой нартии, «...которое отстояло вели- водит большевистской организацией города Ленина и Ленинградской области. Безкруг заветов Ленина и вывеле советский заветно преданный делу цартии Ленина ством товарища Сталина. Самые большие народ на широкую дорогу индустриализа- — Сталина, С. М. Киров ведет неприми- вопросы международной политики решаими страны и коллективизации сельского римую борьбу с троцкистско-бухарински-В. Сталин, Краткая био- ми предателями и капитулянтами, пытавшимися разложить денинградскую пар- тьестепенные и даже десятистепенные во- дом. Всюду, где бы он ни появлялся, он Еще юношей, вакануне первой русской тийную организацию и найти себе опору просы интересуют его, если описанизацию и найти себе опору просы интересуют его, если описанизация в Денинграде для борьбы против нартии, рабочих врестья и всех пруклучили в просы интересуют его, если описанизация в денинграде для борьбы против нартии, рабочих врестья и всех пруклучили в просы интересуют его, если описанизация в денинграде для борьбы против нартии, рабочих врестья и всех пруклучили в просы интересуют его, если описанизация в денинграде для борьбы против нартии. нартии большевиков и с тех пор. как вер- ее ленинско-сталинского Центрального Коный ученик и соратник великих создате- митета. С большевистской страстью и большевистекой партии непримиримостью разоблачил С. М. Киров большевиков в духе беззаветной предан-В. И. Ленина и И. В. Сталина, он вел троцкистско-бухаринских политических пости великой партии Ленина—Сталина, кипучую революционную двурушников, показал их звериное лицо в духе большевистского единства, желездеятельность. С. М. Киров прошел суровую подлых дакеев империализма. В борьбе за ной партийной дисциплины. Под руководбоевую осуществление великих сталинских планов ством С. М. Кирова ленинградские боль- ны. Чорт его ачает, если по-человечески школу революционной борьбы трех рус- построения социализма в нашей стране

Сталина. Февральская революция... Сергей Ми- О товарище Сталине, о его неоценимых партийную организацию в духе советского являя собою образец большевистской жину, руководит ее вооружением, печаронович Киров — во Владикавказе. Руко- заслугах перед нашей Родиной, перед пар- патриотизма, революционные прокламации. На ре- будет вечно жить в сознании грудящихся водя большевистской организацией, он ве- тией большевиков, о колоссальном органи- идейной сплоченности. Он внес большой шевиков от зазнайства и самоуспокоенно-

той и любовью.

В своем докладе о работе ПК ВКП(б). съезда партии, Сергей Миронович говорил истории СССР.

«Я должен сказать вам, что это действительно полный, действительно всегранный последователь, продолжатель того, что нам оставил великий основатель нашей партии, которого мы потеряли вот уже десять лет тому назад. Трудно представить себе фигуру гиган-

та, каким является Сталин. За последние годы, с того времени, ногда мы работаем без Ленина, мы не знаем ни одного повсрота в нашей работе, ни одного снольнонибудь крупного начинания, лозунга, направления в нашей политике, автором которого был бы не товарищ Сталин, а итонибудь другой. Вся основная работа это должна знать партия — проходит по ются по его указанию, и не только эти большие вопросы, но и, казалось бы, трерабочих, крестьян и всех трудящихся на- ния и большевистского оптимизма, вседял

шей страны». С. М. Кироб воспитывал ленинградских шевики, тесно связанные с массами тру-М. Киров сплотил коммунистов города дящихся, успешно решали задачи социалистического строительства.

товарища Сталина Сергей Миронович Ки- денинской теории, участвуя в редактиро- ным руководителем, показывал всегда об- главе вооруженных рабочих и студентов, вании «Истории гражданской войны в разец государственного подхода в реше-СССР», разрабатывая вместе с товарищем Сталиным и тов. Ждановым замечания сделанном в Ленинграде накануне XVII к консцектам учебников новой истории и

С. М. Киров призывал партийных и непартийных большевиков творчески овладевать непобедимым марксистеко-ленинским учением, связывать задачи марксистско-ленинской закалки коммунистов и политического воспитания масс с практической борьбой за новые успехи социалистического строительства, за дальнейщий подъем материального и культурного уровня жизни народа.

Сергей Миронович Киров пользовался беспредельной любовью большевистской партии и всего советского народа. Партия и народ горячо любили Сергея Мироновича Кирова как верного соратника товарища Сталина. С. М. Киров вел огромную работу в

партии, являясь одним из секретарей ЦК ВКП(б), членом Политбюро Центрального Комитета партии. Сергей Миронович был всегла с наро-

в сердца людей бодрость и непоколебимую уверенность в торжестве нашего дела орьбы за коммунизм. В своей яркой речи на XVII съезде ВКП(б) 31 января 1934 года С. М. Киров говорил: «Успехи действительно у нас громад-

сказать, так хочется жить и жить». Веспитывая у советских людей чувст-

во патриотической гордости за наши ве-С. М. Киров воспитывал денинградскую ликие победы, Сергей Миронович Киров,

нию любого вопроса.

Свято чтут советские дюди намять о верном ученике и соратнике великого Сталина, вдохновенном трибуне революции Сергее Мироновиче Кирове. Советским людям дороги все места и воспоминания, связанные с революционной деятельностью Сергея Мироновича Кирова.

Трудящиеся города Томска и Томской области также хранят в своих сердцах образ выдающегося деятеля нашей партии С. М. Кирова. В Томске Сергей Миренович Киров начинал свою люционную деятельность, являясь боевым руководителем Томской организации большевиков, воспитывая ее в духе верности ленинизму, в духе борьбы с оппортуни- рые ставила перед рабочим классом парстами всех мастей.

первей русской революции, в августе 1904 года. Познакомившись с передовыми рабочими-революционерами, Сергей Миронович вошел в подпольный социал-демовратический кружок и целиком отдался революционной работе. Как верный лепинец и талантливейший

С. М. Киров прибыл в Томск накануне

организатор, Сергей Миронович занимает в кружке руководящее положение и велет широкую работу среди передовых рабочих кратический Китай героический китайгор. Томска и революционно настроенного Ленина—Сталина.

расотреляна мирная демонстрация рабо- главляет наша великая Родина. возвелячих. Сергей Миронович Киров организует чению славы и мощи которой отдал всю революционную демонстрацию в Томске в свою жизнь Сергей Миронович Киров. знак протеста против злодеяний царского Образ Сергея Мироновича Кирова вдохсамодержавия. Он организует боевую дру- новенного трибуна революции, верного волюционной демонстрании 18 января масс всех стран. дет там огромную политическую работу заторском таданте и могучей воле вклад в разработку вопросов марксистско- сти, был принципиальным и требователь- 1905 года Сергей Миронович Киров — во

В начале 1905 года Томский комитет РСДРИ поручает Сергею Мироновичу Кирову создать подпольную типографию. Сергей Миронович вместе с другими революционерами занимается строительством и оборудованием типографии. Листовки, выпущенные нелегальной типографией, обличали деспотизм парского самодержавия, разъясняли рабочим, как надо бороться за свои права, призывали к свержению царской монархии.

В декабре 1905 года, когда революционная борьба рабочих России переросла в вооруженное восстание, Сергей Миронович Киров готовит рабочих к вооруженному восстанию. Сергей Миронович Киров ведет массы на вооруженную борьбу, мобилизует их на осуществление тех залач, кототия большевиков.

Великие идеи борьбы за конмунизм, за мир между народами, поборником которых был пламенный трибун революции Сергей Миронович Киров, в наши ини живут и побеждают. Успешно и победоносно строится коммунизм в нашей стране. Развернулось гигантское социалистическое строительство во всех странах народной демократии. Успешно строит новый, демоский народ. Растет и укрепляется миролюстуденчества по пропаганде великих идей бивая демократическая Германская республика. Ширится и крепнет непобедимое 9 января 1985 г. в Петербурге была движение сторонников мира, которое воз-

Е. СОНОЛОВА.

НА ЗАСЕДАНИЯХ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

KPACHOE 3HAMЯ

Заседание 27 ноября

опасности. В предварительной повестке жалоба по поводу вооруженного вторжения на Тайван. Этот вопрос был внесен Советским Союзом, который в течение ряда месяцев настанвал на его рассмотрении. Однако под давлением Соединеных Штатов большинство членов Совета Безопасности откладывало рассмотрение этой жалобы. 29 сентября Совет Безопасности принял решение пригласить представителей Центрального народного правительства Китайской народной республики принять участие в обсуждении

Другим вопросом повестки дня явдяется так наз. «Жалоба на агрессию против Корейской республики»

Открывая заседание, председатель Беблер предложил обсуждать оба вопроса одновременно, утверждая, что они якобы связаны друг с другом.

Совет Безопасности, добавил он, припредставителей Китайской народной республики принять участие в обенх проблем. Эти представители прибыли и могут выразить свои взглялы. Представитель Советского

А. Малик выступил против попытки диненными Штатами. председателя вилючить в повестку дня вопрос о Корее. Малик заявил, объяснение Веблера едва ли убедительно. Он указал на то, что Советский Союз просил о созыве заседания Совета Безопасности для того, чтобы обсудить жалобу на вооруженное вторжение на Тайван. Второй вопрос был включен в повестку дня председателем, сказал Малик, и о включении его советская делегация не просила. Малик отметил так- котел объединить их другим способом. же, что эти вопросы в таком сочетании никогда раньше не фигурировали в повестие дня Совета Безопасности. Указав, что «Жалоба на агрессию против Корейской республики» была внесена и сформулирована Соединенными Штатами, причем с этим не согласны ни Советское правительство, ни Центральное народное правительство Китайской народной республики, Малик добавил, что «корейский вопрос» внесен Соединен-ными Штатами 25 июня, а вопрос о Тайване был внесен Советским Союзом Безопасности теперь объединил эти два вопроса в один подразделив его на пункты а) и б), причем Беблер утверзаинтересованных сторон. Малин спросил, какие стороны председатель имеет в виду. Если он имеет в виду Центральное народное правительство Китайской чтобы в повестке дня был оставлен народной республики. то его представи- лишь один вопрос — жалоба на воору тели присутствуют в зале заседания, и женное вторжение на Тайван.

Далее Малик указал на то, что, судя по телеграмме Чжоу Энь-лая от 8 ноября, Китайское народное правительство не намерено принимать участия в обсуждении «специального доклада» Макартура, поскольку приглашение Совета везопасности от 8 ноября ограничивает Китайское народное правительство обсуждением доклада так наз. «единого командования», которое не признается Китайским народным правительством. В телеграмме Чжоу Энь-лая указы-

поскольку американская агрессия в Норее связана с американской агрессней против Тайвана, было бы разумно объединить вопрос об американской агрессии против Тайвана с вопросом о вооруженной интервенции Соединенных Штатов в Корее так, чтобы представители Китайского народного правительства могли обсуждать оба связанных между собой

В заключение своего выступления Малик заявил, что Совет Безопасности должен приступить к обсуждению вопроса о Тайване и отвергнуть попытки притянуть к обсуждению «специальный доклад» Макартура, который Китайское народное правительство отказалось обсуждать в отрыве от корейского вопроса

Признав что советская делегация просила о включении в повестку дня лишь вопроса о вооруженном вторжении на Тайван, председатель добавил, что «корейский вопрос» просила включить американская делегация на том основании, что его обсуждение еще не закончено. Беблер, желая хоть в какой-то мере оправдать объединение вопроса, первым. предложенного американской делега-цией, с вопросом, внесенным советской он предложил перенести заседание.

НЬЮ-ЙОРК, 28 ноября. (ТАСС). Вче-состоялось заседание Совета Без-дать возможность представителям Центрального народного правительства Ки дня было два вопроса. Первым является тая обсуждать корейский вопрос. Он вопрос всегда обсуждался как «Жалоба на агрессию против Корейской республики», он не мог включить этот вопрос в формулировке, предложенной Чжоу Энь-лаем, как вопрос о вооруженной интервенции Соединенных Штатов в Ко-

> Американский представитель Остин, выдавая, кто скрывается за предложением титовца Беблера, выступил за одновременное обсуждение вопроса» и вопроса о Тайване. В грубом тоне он заявил, что представители Нитайской народной республики не были приглашены для того, чтобы решать вопрос о повестке дня, и их пожелания «не могут иметь большого веса».

Остин пытался извратить смысл по-Чжоу-Энь-лая Совету Безопасдует, что Центральное народное правительство Китайской народной республики хочет совместного рассмотрения вопросов о вооруженном вторжении на Тайван и «корейского вопроса» в том виде, как он был сформулирован Сое-

Английский представитель Джебб поддержал предложенную Беблером повестку дня. Джебб при этом пытался набросить тень на позицию Китайской народной республики.

Затем выступил Малик. Беблер и сказал он, стараются убедить Совет Безопасности в том, что сам Кипредложил объединить вопрос о Тайване и корейский вопрос, но Китай

Напомнив, что американская делегаветского Союза о полном участии представителей Китайского народного правигельства в обсуждении корейского вопроса, Малик заявил, что Остин теперь делает вид, что он стоит за их полное участие в обсуждении этого вопроса, котя резолюция Совета Безопасности от 8 ноября ограничивает это участие об-«специального доклада»

Макартура. В ходе **дальнейших прений Мали**к 22 августа. Однано председатель Совета отметил, что обсуждение процедурного вопроса часов не было напрасным, так нак Остин выдал свое намерение навязать предждает, что это было сделано с согласия ставителям Китайского народного правительства обсуждение пресловутого доклада Макартура. Советская делегация, сказал Малик, будет настаивать на том,

> Советская поправка к предварительной повестке дня была поставлена на голосование и была отклонена семью голосами против одного при трех воздержавшихся (Индия, Египет, Эквадор). Председательствующий заявил, поскольку других поправок не предла-

считает предварительную ОН повестку дня принятой. В этой связи Малик указал, что в протоколе должно быть отмечено его возражение.

председательствующий при гласил представителя Центрального наодного правительства Китайской народой республики занять место в Совете Безопасности. Он пригласил также представителя лисынмановской соответствии с решением Совета Безопасности от 25 июня».

После этого Беблер дал слово Ости-Когда последний начал свою речь. Малик попросил слова по вопросу о поведения заседания. трислуживающий американской делегации Беблер отказался дать Малику слово. Получив, наконеп, его. Малик напомнил о всеми принятом правиле, по когорому государство, которое обращается с жалобой, имеет право выступить первым, чтобы изложить свою жалобу. Сначала излагает свою точку зрения жалующаяся сторона, а затем обвиняемая. Малик спросил, почему Соединенные Штаты, вторгшиеся на Тайван и являющиеся обвиняемой стороной, должны выступать первыми.

Уличенный в грубом маневре, Беблер, идя на попятную, заявил, что он предоставит Совету Безопасности решить вопрос, кто должен выступить

делегацией. заявил, что это якобы Предложение было принято.

Утреннее заседание 28 ноября

Нью-порн, 28 ноября. (ТАСС). На | Поэтому, сказал Малик, у представи попыток делегации США и выслужива- ступить в дискуссии Малик далее подчеркнул, что обвине-Тито — Беблера искусственно связать ния против Соединенных Штатов выдвивыдвинутую Советским Союзом жалобу по поводу американского вооруженного вторжения на Тайван с так называемой «Жалобой на агрессию против Норейской республики», которую делегация первым. США внесла в свое время в повестку дня Совета с целью прикрыть свою вооруженную интервенцию против корейского народа.

После того как представитель Центрального народного правительства тайской народной республики У Сю-цюань, а также представитель лисынманов-ской клики были приглациены занять но не по корейскому вопросу. Он места за столом заседания Совета, раз-вернулась дискуссия по вопросу о том, тель Китая сам мог бы потребовать свокто должен первым выступить по обсуж- его включения в список ораторов. В ответ на это Малик заявил.

даемому вопросу. Представитель СССР Малик указал, процедуры Совета, представитель Китайского народного правительства, бесспорседателя Совета 24 ноября.

утреннем заседании Совета Безопасности 28 ноября делегат СССР Я. А. Масок ораторов и утверждать, что именно лик выступил с возражениями против он должен получить право первым вы-

> нуты Нитайским народным правительством и что поэтому, представителю этого правительства, как жалобщику, должно быть предоставлено право выступить

> Председательствующий в Совете Беблер продолжал свои попытки нарушить правила процедуры и помещать предста вителю Китайской народной республики выступить первым. Он ссылался при этом на то, что повестка дня содержит два пункта и что Китай

как известно, англо-американский блок на основании правила 27 правил всеми средствами мещает Китайской народной республике занять свое место в Совете Безопасности, предоставляя но, имеет право выступить первым. место гоминдановской клике. Малик так-Именно этот представитель выступил с же указал, что Китай является истном инициативой вечером 24 ноября, попро- как в вопросе о Тайване, так и в вопросе сив созвать заседание Совета Везопасно- о Корее, поскольку Соединенные Штаты сти с тем, чтобы иметь возможность совершили агрессию против Тайвана и изложить точну зрения своего прави- против Кореи. Перейдя затем к доводу тельства по поводу его жалобы против Беблера о том, что Малик не просил Соединенных Штатов, Уже сама эта включить представителя Китая в список просьба свидетельствует о его желании ораторов, представитель СССР отметил, выступить по обсуждаемому вопросу. Что эн просил о созыве заседания Сове-Поскольку правила процедуры Совета та Безопасности по просьбе представи-предусматривают, что требовать созыва телей Китайской народной республики. заседания могут только члены Совета и пожелавших изложить Совету свою точноскольку Китайская народная респубику зрения. Было бы абсурдно, если бы лика до сих пор не допущена в Совет Безопасности, делегация СССР потребовала включения представителя войска Чан Кай-ши и освободила всю территорию Китая, за исключением Тыбета и Тайвана, у Сю-цюань заседание Совета было созвано, и информирована, об этом прод Стату Стату

Китая в списон ораторов. Утверждения председательствующего являются формальными уловками, имеющими своей целью помочь Остину. Беблер, сказал Малин, идет здесь дальше Остина.

В заключение Малик указал, что он не может согласиться с попытками председателя и Остина нарушить процедуры и практику Совета Безопасности и помешать представителю Центрального народного правительства Китайской народной республики выступить первым по вопросу о вооруженном вторжении на Тайван.

Представитель Егинта Фавзи настанвал на немедленном проведении голосования по вопросу о том, ито будет первым выступать в Совете Он утверждал при этом, что не члены Совета должны выступать линь восле того, как выступят члены Совета

В ответ на этот довод егинетского девооруженном вторжении на Тайван уже обсуждался ранее, и все члены Совета, пожелавшие выступить по этому вопро-Представитель зался по этому вопросу, но и представил пространное письмо. Напомнив, что Совет решил 6 октября отложить обсужнин на Тайван и пригласить представителя Центрального народного правительтва Китайской народной республики, Малик подчеркнул, что это решение было принято Советом потому, что все члены, желавшие выступить, уже были заслушаны. Поэтому было бы справедливо, если бы Совет предоставил первое слово представителю Китайской народной республики.

Египетский делегат продолжал настанвать на немедленном голосовании по вопросу о том, кто должен выступить первым в Совете Безопасности. тельствующий предложил Совету проголосовать вопрос о том, желает ли он в данном конкретном случае сделать исключение из правил Совета и выслу-шать первым представителя Китайской народной республики.

Представитель СССР выступил против подобной формулировки председателя. Малик заявил, что он будет голосовать за то, чтобы представителю Китайского народного правительства было предоставлено право первому выступить в Совете, но что в данном случае ника

После этого председательствующий переформулировал свое предложение и предложил членам Совета проголосовать по вопросу о том, желают ли онн предо-Китайской народной республики.

За это предложение голосовал Совет ский Союз; Индия и Югославия воздер жались, а остальные члены Совета голо совали против.

гребовал слово для разъяснения мотивов своего голосования, председательст вующий попытался воспрепятствовать советскому делегату сделать заявление Взяв слово в порядке ведения заседа ния. Малин заявил протест против произвольного решения Веблера и отметил, что каждый член Совета имеет право на основании правил процедуры Совета разъяснить свое голосование

Малик указал, что, принимая свое сеодняшнее решение, американский блок в Совете Безопасности продемонстрировал свою враждебность к Китайской народной республике, и показал, что Ки- верокорейским властям» тай не может рассчитывать на справелливое рассмотрение его жалобы при та- заседание Совета Безопасности было кой позиции американского блока и

опасности.

представитель Соединенных Штатов Остин, который выразил удовлетворение, что Совет «объединил» вопросе жалобу по поводу вооруженного вторжения на Тайван и «Жалобу на агрессию против Корейской республики». Остин жаловался на то, что наступление, предпринятое на прошлой неделе войсками «Объединенных Напий» в Норее «было отражено при таких обстоячто в настоящее время в Северной Ко рее действуют китайские коммунистиче ские вооруженные силы», и заявил что «в настоящее время представляется сомнительным, чтобы война в Корее могла быстро закончиться».

Стремясь отвлечь внимание от аме риканской империалистической агрессии против территории Китая — Тайвана и Пескадорских островов — Остин вновь повторил избитые линвые утверждения о том, что северокорейцы, сражающиеся за свободу и независимость своей родины, являются будто бы «агрессорами» Остин пытался оправдать американскую интервенцию в Норее, начатую по при казу Трумэна и одобренную американоанглийским блоком в Совете Безопасно-

Перейдя в вопросу о Тайване, Остин повторил уже знакомый довод, выдвига-емый правительством США в полытке оправдать свою агрессию против Тайва на, о том, что военно-морской кордон установленный по приказу Трумэна круг Тайвана, имеет своей целью якобы лишь предотвратить расширение ных действий. Остин привел заявление Трумэна от 19 июля с. г., в котором по-следний отрицал, что Соединенные Штаты добиваются «какой-либо специальной позиции или каких-либо привилегий на

Американский представитель «дружественном» отношения США к Китаю, ссылаясь при этом так называемую политику дверей» в Китае, которая, как известно, была выгодна американским империали стам и которую США начали проводить еще с 1895 г. Экономическую поддерж ку реакционной гоминдановской со стороны правительства США Остин пытался выдать за экономическую «помощь» Китаю.

Далее Остин выдвинул ряд провокационных вопросов представителю Китайской народной республики, имевших своей целью собрать разведывательные ланные о военном положении северокорейских частей. Несмотря на то, что агоссивные замыслы США в отношении Китая полностью разоблачены, Остин с деланной наивностью обратился к пред ставителю Китайской народной республики с вопросом, «что заставило его правительство игнорировать и оставлять без внимания неоднократные заявления различных органов ООН и моего правительства о том, что не имеется никаких планов в отношении китайской террито

рин или законных интересов Китая?» Американский делегат заклинал пред ставителя Китайской народной респуб лики положиться на комиссию. ную Генеральной Ассамолеей, как известно, для прикрытия американского произвола в Корее. Он утверждал, что правительство США будто бы ∢не имеет никакого намерения» содержать базы в Корее и спрашивал, прекратят ли «пе-

После выступления Остина утреннее

Дневное заседание 28 ноября Выступление представителя Центрального

народного правительства Китайской народной республики У Сю-цюаня

На дневном заседании первое слово реакционного гоминдановского прави-было предоставлено представителю тельства, Организация Объединенных Центрального народного правительства Наций все еще отказывается допустить чтайской народной республики У Сю-

«По инструкции Центрального народного правительства Китайской народной гельство Соединенных Штатов в неза-

Тайвана и Пескадорских островов». Затем У Сю-цюань кратко остановился на своей позиции в вопросе о повестке дня. Он подчеркнул, что Чжоу Эньлай в своем послании Совету Безопасности от 11 ноября указывал, что, скольку вторжение на Тайван и вооруженная интервенция Соединенных Штаов в Корее тесно связаны между собой, Совет Безопасности должен объединить обсуждение обоих этих вопросов таким образом, чтобы, когда представитель Китайского народного правительства будет обсуждать вопрос о вторжении на Тай о вооруженной интервенции США в Корее. Однако пункт «б» повестки дня Совета— «Жалоба на агрес-сию против Корейской республики» не имеет ничего общего с предложением Китайской народной республики не будет обсуждать пункт «б» повестки дня был неотъемлемой

Китайское народное правительство еще не допускают в Организацию Объединенных Наций вследствие различных манипуляций и кампании обструкции, проводимой правительством США. У Сю-цюань решительно протестовал против того, что представителю гоминдановской клики все еще разрешается незаконно занимать место Китая в Организации Объединенных Наций. «Такое положение, - сказал У Сю-цюань, - китайский народ не может терпеть».

в области культурного строительства рессии. поназывают, что народное правительство вительством Китая. Подчеркнув что ки- пацию, сказал У Сю-цюань, лики, чтобы заседание Совета было со- ская делегация заявила, что представи- за последний год Китайское народное верждал что определение буду правительство объединило китайский на- статуса Тайвана должно быть отло

Наций все еще отказывается допустить в ООН законных делегатов Китая. До тех пор, пока Организация Объединенных Наций будет упорствовать в своем ного правительства Китайской народной нежелании допустить законных предстареспублики, заявил он, я нахожусь вителей Китая, она, сказал У Сю цюань, здесь для того, чтобы от имени 475-мил- «не может принимать законных решепионного народа Китая обвинить прави- ний по каким-либо серьезным вопросам или разрешать какие-либо серьезные конном преступном акте вооруженной проблемы в особенности те, которые агрессии против территории Китая — касаются Азии». касаются Азии».

У Сю-цюань потребовал удаления из ООН представителей гоминдановской клики и допуска в Организацию законных делегатов Китайской народной рес-

Перейдя затем к вопросу об амери-канской агрессии против Тайвана, У Сю-цюань подчеркнул, что Соединенные Штаты использовали любые методы для гого, чтобы воспрепятствовать обсуждению Советом этого вопроса. Тольно благодаря справедливой позиции советского елегата, председательствовавшего в Созан, он мог бы в то же время поднять позиции других делегаций вопрос об агрессии против Тайвана стоит в настоящее время в повестке дня Совета. Напомнив о приказе Трумена от 27

июня и приведя факты, свидетельствующие об американской агрессии на Тай-Чжоу Энь-лая, и поэтому представитель ванэ, У Сю-цюань заявил, что Тайван Китайской народной республики не бучастью задолго до того, как Соединенные Шта-У Сю-цюань заявил далее, что Ки- ты добились своей независимости. Датайская народная республика должна дее У Сю-цюань подчеркнул, что в Ка-была бы подать жалобу сама, как по-стоянный член Совета Безопасности. Но 1943 г. Соединенные Штаты обязались в отношении Китая перед второй добиться возвращения Тайвана Китаю. мировой войной, отличалась от полити-Даже Трумэн был вынужден признать ки других империалистических держав. 5 января 1950 года, что Тайван яв- Однако фантически она представляла ляется нитайской территорией. Тем не собой агрессивную политику, направленменее, правительство Соединенных Шта- ную на раздел награбленного с другими тов имело наглость заявить о своем ре- империалистами. После второй мировой шении использовать вооруженные силы войны Соединенные Штаты пытались для того, чтобы помещать освобожде- использовать в своих интересах разгром нию Тайвана Китайской народной ре- японского империализма и ослабление спубликой и послать вооруженные силы других империалистов для активизации

Он отметил, что грандиозные дости- ствиях американского 7-го флота, на тае. Поскольку весь китайский народ, жения Китайской народной республики создании американским 13-м воздуш- за исключением гоминдановской клики, за последний год в военной, экономиче- ным корпусом штаб-квартиры на Тайва- выступал против этой агрессивной полиской и политической областях, а также не и на других актах американской аг- тики, Соединенные Штаты после капи-

является единственным законным пра- ненных Штатов на Тайван и его оккувзгляды, это уже само по себе свначало, род. Несмотря на эти факты и на крах до восстановления безопасности на Ти-

Касаясь довода о том. будто определение статуса Тайвана должно быть отложено до заключения договора с Япоские фанты и положение, создавшееся после капитуляции Японии, определили статус Тайвана, как неотьемлемой сти Китая. Статус Тайвана определен уже давно, и вопрос об этом статусе сейчас не стоит.

статус Тайвана якобы должен быть рас-смотрен Организацией Объединенных Наций, У Сю-цюань отметил, что в Усгаве ООН имеется статья, говорящая о том, что никакие положения Устава не лишают юридической силы действия, предпринятые в отношении любого го мировой войны было врагом любого из государств, подписавших Устав, а также не препятствуют таким действиям. Поэтому, сназал У Сю-цюань, Организация Объединенных Наций не имеет абсолютно никакого права изменять статус Тайвана.

Говоря о различных маневрах, прелгринятых Соединенными Штатами в Организации Объединенных Наций в связн с так называемым вопросом о Тайване, У Сю-цюань отметил, что, ставя этот вопрос на повестку дня Генеральной Ассамблен, Соединенные Штаты преследовали цель «использовать рганизации Объединенных Наций для ого, чтобы легализовать свои незаконные акты вооруженной агрессии против Гайвана и закрепить свою фактическую оккупацию Тайвана».

Какое бы решение ни приняла Генеральная Ассамблея ООН «в отношения так называемого вопроса о статусе Тайбудет ли это решение о передаче острова Соединенным Штатам для управления прямо или под масной «опеки», или «нейтрализации», или же о затягивании вопроса с помощью «расследования» и тем самым сохранении нынешнего положения фактической американской окнупации, — по существу это будет означать захват законной герритории Китая и поддержиу агрессии США против Тайвана вопреки воле нитайсного народа. Любое такое репение будет несправедливым и неза-

У Сю-цюань призвал страны, готовые следовать за Соединенными Штатами, не позволить ввести себя в заблуждение и не таскать для Соединенных Штатов каштаны из огня. «Если вы поддержите агрессию США, — сказал он, — вы должны будете нести ответственность за все последствия ваших

У Сю-цюань разоблачил абсурдность довода о том, что целью агрессии США на Тайване было будто бы охранить безопасность на Тихом океане и она представляла собой якобы ∢временную меру», направленную на «локализацию» корейского конфликта. Соединенные Штаты, сказал. У Сю-цюань, развязали гражданскую войну в Корее, но война в Корее не может быть использована нак предлог для американской агрессии на Тайване. Соединенные Соединенные Штаты разработали свою политику вооруженной агрессии против Тайвана задолго до того, как началась гражданская война в Корее.

В подтверждение этого У Сю-цюань привел сообщения американской печати по поводу военных планов США.

временно против Корен и Тайвана, правительство США значительно расширилю масштабы войны в Корее.

Китайский народ последовательно поддерживал все предложения, направленные и мирному урегулированию корейского вопроса и к подлинной локализации войны в Корее, и китайский народ горячо надеется на восстановление езопасности в районе Тихого океана. Но война в Корее расширяется, и безопасность на Тихом океане поколеблена в результате агрессивных действий Соединенных Штатов.

Хотя Соединенные Штаты, продолжал У Сю-цюань, пытаются ввести в заблуждение народы мира в отношении род Соединенных Штатов и народы всемира отчетливо понимают, что освобождение Тайвана, которое китайский народ твердо решил осуществить, является полностью внутренним делом Китая и никакие вводящие в заблуждение лозунги не могут скрыть того факта, что эти действия правительства США представляют собой вооруженное вмешательство во внутренние дела Китая.. Китайский народ не может терпеть этого незаконного преступного акта — прямой вооруженной агресски против Ки-Мы считаем, что американский народ также не одобрит эту преступную представить доводы по этому пункту

Агрессия Соединенных Штатов против Китан, продолжал у Сю-цюань, ский народ видел своими собственными не является случайной. Это следствие рлазами, как Тайван стал жертвой агамериканской политики агрессии против Нитая. Американский империалням, сказал У Сю-цюань, уже давно добивался установления своего исключительного господства в Китае. Несмотря на дружбу американского и китайского американские империалисты всегда были коварным агрессором в Ки-

У Сю-цюань отметил что так назыдля открытого вторжения на Тайван.

У Сю- цюань остановился на дейния исключительного господства в Китуляции Японии предприняли открытую Пытаясь оправдать вторжение Соеди- интервенцию в Китае и всеми возможными способами помогали гоминданов. ской клике в ее кровавой гражданской войне против китайского народа.

У Сю-цюань указал, что Соединенные Штаты мобилизовали 113 тыс. чебудущего оруженных сил с целью захвата страте- тью мировую войну.

Японией или рассмотрения этого вопро- илики и для перевозки миллиона сол Затем с пространной речью выступия са Организацией Объединенных Наций. дат гоминдановских войск на фронты в районы, где должна была начаться гражданская война. Соединенные Штаских днвизий, помогли Чан Кай-ши со-адать 9 эскадрилий в составе 1.720 са-молетов передали Чан-Кай-ши 757 военно-морских кораблей и оказали ему материальную и финансовую помощь на сумму свыше 6 млрд. долларов. Одно-временно Соединенные Штаты заключили с гоминданом соглац. предоставили Соединенным Штатам ряд военно-морских и воздушных баз, также контроль над экономикой Китая.

Фактически, продолжал У Сю-цюань гоминдановский режим Чан Най-ши был не чем иным, нак ма рионеткой, с помощью которой амери канский империализм контролировал Китай. Китайский народ совершенно прав, относя все тиранические преступления Чан Кай-ши за счет американ ских империалистов. Китайский народ никогда не забудет о кровавом долге канские империалисты, несомненно, смогут избежать серьезной ответственности, которую они должны нести за все преступления, совершенные бандитами Чан Кай-ши против китайского на рода. Руки американских империалистов запятнаны кровью китайского народа. Китайский народ имеет право обвинить правительство США в кровавых преступлениях против китайского народа, совершенных через редство американской марионетки -Чан Кай-ши.

Все эти усилия США провалились. Но Соединенные Штаты все еще не желают признать окончательное пораже ние и в настоящее время сосредоточи вают свои агрессивные действия в отношенин Китая против Тайвана.

У Сю-цюань отметил, что вскоре после окончания войны Соединенные Штаты начали подготавливать агрессию против Тайвана и в 1947 году направили бывшего японского губернатора Гайвана Аннава, а также других освобожденных военных преступников Тайван, чтобы помочь подготовить войнародом. Соединенные Штаты создали на Тайване собственные военно-воздуш ные и морские базы и предприняли другие меры для превращения Тайвана в американскую военную базу. Тем временем правительство США и такие американские монополии, как «Вестин гауз электрик компани», металл компани» и другие, захватили в свои руки контроль над основными промышленными предприятиями на Тай-

Затем У Сю-цюань заянил, что после того, как они в течение нескольких иет совершали косвенную агрессию против Тайвана в форме оказания поддержки Чан-Най ши, в этом году перешли в открытой прямой вооруженной агрес сии. Он сказал, что эта новая агрессия США служит еще одним доказательством того, что «американский империалням враждебно относится ко всем победам интайсного народа: империализм США — это смертельный враг китайского народа».

У Сю-цюань указал, что эта агрес-сия представляет собой не изолированный акт а является неотъемлемой частью общего плана Добиваясь азиатские наролы. ствления этих агрессивных целей, артур нарушил Потсдамское соглашение, возродив японский фашизм, и хочет поработить японский народ, а также другие азиатские народы. Япония превратилась в главную базу американской агрессии на Дальнем Востоке и в настоящее время является штаб-квартирой америнанской агрессии против Ко-

Далее У Сю-цюань заявил, что американская агрессия против Кореи с самого начала представляла собой серьез-ную угрозу безопасности Китая, который отделен от Корен только узкой ре-

Он сообщил о жертвах и ущербе в результате бомбардировки и обстрела китайской территории американцами, а также упомянул о нападениях американских военно-морских кораблей на китайские торговые суда. «Все эти акты прянамерений правительства США, «на- ствляемые американскими агрессивнымой агрессии против Китая, осущемн силами в Корее, представляют собой навлую провонацию, которую абсолютно не может терпеть китайский народ»

У Сю-цюань указал, что Китайское народное правительство неоднократно заявляло протесты в ООН и требовало. чтобы она приняла меры для прекращения возмутительных действий США и обеспечения вывода американских агрессивных сил из Кореи для того, чтобы воспрепятствовать расширению войны. Он указал, что до сих пор американский блок при помощи своих манев_ ров препятствовал представителю Китая

повестки дня. Далее У Сю-цюань заявил: «Китайглазами, как Тайван стал жертвой агрессии и как на него начало надвигаться пламя агрессивной войны, предпри-нятой Соединенными Штатами против Кореи. И тогда многие китайцы, объятые праведным гневом, вызвались помочь корейскому народу. добровольно Сопротивление американской агрессии основано на очевидных принципах справедливости и разума. Китайское народное правительство не видит решительно никакого основания для того чтобы воспрепятствовать добровольному отъезду китайцев в Корею для участия под сомандованием Народной армии Корейской народно-демократической республики в великой освободительной борьбе корейского народа против американской

У Сю-цюань отметил, что агрессия СІНА против Тайвана неотделима от их вмешательства во внутренние дела Вьетнама, где они помогают французским агрессорам и марионегочному режиму Бао Дая. Поддерживая французских агрессоров и клику Бао Дая, США не только имеют своей целью агрессию против Вьетнама, но и угрожают грани-цам Китая. «Китайский народ не может не испытывать глубокого беспокойства в связи с агрессивным заговором США против Вьетнама». У Сю-цюань указал, что США си-

стематически усиливают военное окружение Китайской народной республики, готовясь к дальнейшим нападениям на ловен из состава своих собственных во- Китай и стремясь спровоцировать тре-

(Окончание на 4-й стр.).

http://vital.lib.tsu.ru

На заседаниях Совета Безопасности

Посия эторой нагровой войны америвская нинериалистическая полнтика жа интайском материке потериела постыдный провал. Великая победа тайской народной революции показала угнетенным народам Азин путь для изгнания империализма из Азии и достинациональной независимости. Победа китайской народной революции вдохновила и ободрила угнетаемые народы во всей Азии в их борьбе за надиональное освобождение. Но американский империализм не хочет примириться с гибелью своей мечты об исключительном господстве над Азней и поэторассматривает победоносный китайский народ как самое серьезное препятствие на пути к достижению своей це ли - господства над Азней. Поэтому, сказал У Сю-цюань, американский империализм прибег к открытой и прямой агрессии против Китая. «Китайский народ, закаленный трудностями и страданиями, прекрасно знает, что правительство США преприняло этот ряд агрессивных актов для того, чтобы осуще ствить свой фанатичный замысел господства над Азией и всем миром».

В этой связи китайский делегат напомнил о плане Танака, который предусматривал захват всего мира посред ством захвата сначала Китая, а ватем всей Азии. У Сю-цюань сказал, что американский империализм занял место впонского империализма. «Сейчас американский империализм следует по старому пути агрессии против Китая и Азии, на который вступил японский им-периализм в 1894—95 гг., надеясь, однако, действовать более быстро. Но 1950 год — это не 1895 год; времена и обстоятельства изменились. Китайский народ поднялся. Китайский народ, который на китайском материке победоносно сверг правление японского и американского империализма и их лакея Чан Кай-ши, бесспорно сможет изгнать американских агрессоров и вернуть Тайван и другие территории, принадлежащие

В результате победы Великой Октябрьской социалистической революции в Советском Союзе, антифашистской второй мировой войны и великой революции китайского народа все угнетенные нации и народы Востока пробудились и организовались. Несмотря зверства и жестокости американских империалистических захватчиков, народ Японии, ведущий упорную борьбу, победоносно шествующий народ Вьетнама, народ Корен, оказывающий героическое сопротивление, филиппинский народ, который никогда не складывал своего оружия, и все угнетенные нации и народы Востока, несомненно, объединятся в полной солидарности. Они будут мужественно бороться за окончательную победу в своей борьбе за национальную независимость, не поддаваясь ни приманкам, ни угрозам американского импе-

У Сю-цюань заявил, что агрессивные действия американцев против Китая и распространение агрессии на Корею «в тысячу раз умножили ненависть китайского народа к американскому империа-

манин Советской контрольной комиссии,

а также военным комендантам англий-

секторов Берлина, представитель Совет-

ской контрольной комиссии Деньгин на-

правил вчера указанному комитету сле-

ря 1950 г., в котором вы вносите пред-

ложения о восстановлении единства

столицы Германии Берлина, проведении

демократических выборов во всем Бер-

лине, об отводе оккупационных войск

«Я получил ваше письмо от 25 нояб-

ского.

французского и американского

«Китайский народ любит мир сказал он, - но если американские агрессоры примут это как признак слабости китайского народа, то они сделают серьезную ошибку — китайский народ никогда не боялся и никогда не будет бояться войны, представляющей собой сопротивление агрессии.

Какие бы военные мероприятия ин предпринимало правительство США и как бы оно ни использовало в своих пелях имя Организации Объединенных Наций, китайский народ твердо намерен вернуть Тайван и все другие территории, принадлежащие Китаю. Такова бесповоротная и нерушимая 475-миллионного народа Китая. США должны нести полную ответственность за все последствия, которые могут возникнуть в результате их вторжений и оккупации Тайвана».

Сю-цюань подчеркнул, что Совет Безопасности обязан применить санкции против США в связи с их преступной агрессией в Китае и в Корее. В заключение китайский представи-

тель заявил, что он предлагает следую-1) чтобы Совет Безопасности ООН открыто осудил правительство США за его преступные анты вооруженной рессии против территории Нитая и Тайвана и за его вооруженную интервен-

цию в Корее и принял конкретные щаги для применения против него суровых 2) чтобы Совет Безопасности ООН немедленно принял эффективные меры для достижения полного вывода правительством США его вооруженных агрессивных сил с Тайвана для обеспечения мира и безопасности на Тихом

океане и в Азни; 3) чтобы Совет Безопасности ООН применил эффективные меры для обеспечения вывода из Корен вооруженных сил США и всех других стран предоставления возможности народу Сепредоставления возможностамому урегу-верной и Южной Кореи самому урегулях мирного разрешения корейского

вопроса. У Сю-цюань заявил решительный протест против действия председателя Совета Безопасности, который вместе с представителем США прибег к неразумной процедуре, в результате чего представитель Китайской народной республики был лишен законного права выступать первым.

Выступивший затем представитель Франции Шовель высказал недовольство тем, что У Сю-цюань упомянул Вьетнам, вопрос о котором не включен в повестку дня.

Малик указал, **что** представители США, Англии и Франции без колебаний ссылаются на какие-либо или якобы имевшие место факты, которые, по их мнению, являются интересными, даже если они не имеют прямоо касательства к пункту повестки дня. Малик, замечания Гоэтому, сказал рранцузского представителя неуместными.

На этом заседание Совета было за-

стороны принять меры, которые будут

содействовать восстановлению единства

живают также ваши предложения, на-

правленные против ремилитаризации

Вападного Берлина и требующие оказа-

ния всякой возможной помощи разви-

тию движения за мир во всем Берлине.

кабря в Западном Берлине незаконных

сепаратных выборов, то советские вла-

сти выступают против этих выборов,

Что касается назначенных на 3 де-

Советские власти безусловно поддер-

города на демократической основе.

Советская контрольная комиссия в Германии поддерживает

предложения Национального фронта демократической Германии

сообщает агентство АДН, в ответ на жизни населения Берлина.

Пятая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

Заседание Политического комитета 27 ноября

приступил к обсуждению вопроса «Про-тест Союза ССР по поводу агрессии США против Китая», включенного в ювестку дня Генеральной Ассамблеи по предложению делегации Советского Союза. На прошлом заседании, несмотря на возражения делегаций американского лока, комитет большинством голосов постановил пригласить представителя Дентрального народного правительства Китайской народной республики на заседание Политического комитета для участия в обсуждении вопроса «Протест Союза ССР по поводу агрессии США против Китая».

Характер обсуждаемого вопроса и присутствие делегации Центрального наодного правительства Китайской народной республики вызвали особый интерес не только в кругах ООН, но и за ее пределами. Засєдание комитета открыюсь в переполненном зале.

Открывая заседание, председатель комитета официально известил комитет телеграмме Центрального народного правительства Китайской народной ресгублики, уполномочивающей уже находящуюся в ООН делегацию, возглав-ляемую У Сю-цюанем, принять участие в обсуждении упомянутого выше вопро-

Во время заседания У Сю-цюань и сопровождающие его лица заняли свои места за столом. А. Я. Вышинский от имени делегации Советского Союза приетствовал китайскую делегацию и выразил пожелание успеха в ее работе,

Глава советской делегации выступил с заявлением по существу обсуждаемого вопроса. Его речь заняла большую часть утреннего заседания комитета и

была выслушана с большим вниманием. В начале своей речи А. Я. Вышинский напомнил комитету. что 27 июня 1950 г. президент США официально объявил о своем приказе 7-му флоту США предпринять насильственные действия в отношении китайского острова Тайван. Как известно, во исполнение приказа военно-морские силы США были направлены к берегам Тайвана, установили морскую блокаду этого острова и патрулирование в Формоз-Вслед за этим порты проливе. Тайвана были превращены в базы для американских военно-морских сил, несколько позже на Тайван перебазировались некоторые части авиасоединений военно-воздушных сил США со своим личным составом.

Американские вооруженные силы, заявил А. Я. Вышинский, таким образом совершенно незаконно, попирая все нормы и принципы международного права, подвергли оккупации остров Тайван и его территориальные воды и расположились в зоне Тайвана и на самом этом китайском острове, как в завоеванном районе.

Сославшись на Каирское и Потсдамское соглашения, а также напомнив о том, что Тайван в течение многих веков принадлежал Китаю, представитель Советского Союза подчеркнул, что Тайван — исконная китайская земля, что Гайван является неотъемлемой частью Китая. Он напомнил также, что официальные представители США — Трумэн и Ачесон — еще в начале этог года неоднократно заверяли, что СІЦА не будут вмешиваться в дела Тайвана и вообще во внутренние дела Китая. В дальнейшем об этом было заявлено и в БЕРЛИН, 29 ноября. (ТАСС). Как безработицы и улучшение материальной официальной декларации государственного департамента от 9 февраля 1950 письмо Берлинского комитета Нацио- рольной комиссии в Берлине одобряет года, текст которой представитель ьетского Союза зачитал на заседании комитета.

Однако, указал А. Я. Вышинский, вопреки всем своим заявлениям правительство США грубо нарушило свои обязательства в отношений Тайвана. захватило этот остров, подвергло его ми и тем самым нарушило территориальную неприкосновенность Китая. нормы международного права и принципы Устава ООН.

Представитель Советского Союза обратил внимание комитета на заявление Китая. из Берлина, уничтожении разделения города на секторы и проведении мероприятий, направленных на развитие приятий, направленных на развитие мирной промышленности, устранение жения западного Берлина». Выстров они выступают против отна выстров, президента Трумэна по поводу изданного и президента Трумэна по поводу изданного им приказа 7-му флоту США и на последовавшие затем действия воорумению и без того тяжелого положении промышленности, устранение потому что они еще больше углубят президента Трумэна по поводу изданного им приказа 7-му флоту США и на последовавшие затем действия воорумения на секторы и промышленности, устранение потому что они еще больше углубят президента Трумэна по поводу изданного им приказа 7-му флоту США и на последовавшие затем действия воорумения него национально-освободительной борьбе хорошо известна и возникла

НЬЮ-ЙОРК, 27 ноября. (ТАСС). Как на, которые свидетельствуют о том, что уже сообщалось, Политический комитет правительство США в своих отношениях с Китаем встало на путь применегрубой, вооруженной форме. Он подчеркнул также, что в настоящее время как показало обсуждение в Генеральном комитете и на пленарном заседании Генеральной Ассамблен вопроса о включении в повестку дня Ассамблеи так называемого «Вопроса о Формозе», правящие круги США намереваются трикрыть свои захватнические действия в отношении китайского острова Тайван вывеской, флагом и именем ООН, добно тому, как это они делают в Корее. Глава делегации Советского Союза квалифицировал действия США в отношении Китая, как явный акт агрессии в пелях оказания поддержки обанкротившейся и низвергнутой китайским народом гоминдановской клике в ее борьбе против китайского народа и против единственно законного китайского правительства - Центрального наролного правительства Китайской народной рес-

А. Я. Вышинский подробно напомнил историю вмешательства США во внутренние дела Китая, а также указал, что правительство США не только продолжает свое вмешательство в гражданскую войну в Китае но и прибегает открытому применению в этой борьбе своих вооруженных сил. Это одно, заявил А. Я. Вышинский, служит доказательством факта вооруженной агрессии американского правительства против Китая, а также доказательством справедливости жалобы, предъявленной Советским Союзом против подобного рода незаконных действий американских

правящих кругов. Представитель Советского Союза подчто американская агрессия против Китая преследует далеко идущие цели, одна из которых заключается в том, чтобы предотвратить изгнание гоминдановской клики с ее последнего пристанища — с о-ва Тайван и сохраить таким образом возможность для США использовать этот остров в качестве военной базы для дальнейшей американской агрессии против Китая и вообще на Дальнем Востоке.

Глава советской делегации в своей речи показал полную несостоятельость, лицемерие и фальшь объяснений официальных лиц США, пытающихся каким-нибудь образом скрыть от мирового общественного мнения факт америсанской агрессии против Китая и представляя дело таким образом, будто эти агрессивные действия вызываются необкодимостью в связи с войной, которую США ведут в Корее. Такое объяснение правлицими кругами США агрессивных действий США против Китая на Тайване, заявил А.Я.Вышинский, является открытым признанием своей агрессии и вместе с тем представляет собой фальсификацию фактов, извращение действигельного положения вещей, ибо военные действия в Корее были развязаны именно американскими интервентами.

Обратив внимание комитета на ряд рактов и документов, глава делегации Советского Союза убедительно показал, это агрессивные действия США против Китая в районе о-ва Тайван были тща ельно и заблаговременно подготовлены Он подчеркнул также, что агрессивные действия США против Китая совершаются не только на Тайване. Как известно, с конца лета этого года, т. е. уже в течение ряда месяцев, имеют место систематическое нарушение американской военной авиацией воздушных границ Китая в районе маньчжурскокорейской границы, бомбардировка и об- жан стрел китайской территории, стоившие Китаю многих человеческих принесшие Китаю значительный риальный ущерб и вызывавшие в Китае неоднократные справедливые протесты оккупации своими вооруженными сила и негодование правительства Китая и китайского народа.

А. Я. Вышинский напомнил комитету бесцеремонно попирая элементарные заявление министерства иностранных дел Китайской народной республики от 11 ноября с. г. по поводу незаконных действий правящих кругов США против

не сегодня, заявия А.Я. Вышинский, рессииные действия американских воев указав при этом на факты вооруженного вмешательства США во внутренние дела Китая, начиная с вооруженного подавления иностранными интервентами народного восстания в Китае, известноинтервентами го под названием «боксерского движе-

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

Глава делегации Советского Союза далее заявил, что Организации Объединенных Наций нельзя мириться с таким положением, когда государство — член ООН, в данном случае США, оккупируют часть территории другого суверенного государства — члена ООН, нарушают его территориальную неприкосновенность, вмешиваются в его внутренние дела, принимая своими вооруженными силами участие в гражданской войне, которая закончилась уже полной победой китайского народа. Представитель Советского Союза при этом указал, что не к лицу ООН поощрять действия американцев в отношении той кучки бунговщиков и заговорщиков против народ ного правительства Китайской народной республики, которая укрылась на о-ве Гайван под покровительством США и под защитой американских вооружен-

В заключение своей речи А. Я Вышинский огласил следующий проект резолюции делегации СССР по обсужденному вопросу: «Протест Союза Советских Социали-

стических Республик по поводу агрессии Соединенных Штатов Америки про-

Союз Советских Социалистических Республик.

Проект резолюции. Генеральная Ассамблея, рассмотрев вопрос относительно агрессии США прогив Китая, заслушав заявление по этому вопросу делегации Китайской народной еспублики и объяснение лелегации США, обсудив факты нарушения военю-морскими и военно-воздушными сила мн США территориальной целостности Китая и неприкосновенности его границ, выразившиеся: а) во вторжении воорукенных сил США на о-в Тайван, являющийся неотъемлемой частью территории Китая, как это признано Каирским оглашением трех держав - США, Веикобритании и Китая — от 1 декабря 1943 года, и вмешательстве тем самым со стороны правительства США во внутренние дела Китая и б) в блокаде побережья о-ва Тайван силами 7-го военно-морского флота США с враждебными целями недопущения на этот остров вооруженных сил и властей Ки-

просит Совет Безопасности предпринять необходимые действия по немедленному прекращению агрессии США против Китая». Речь главы советской пелегании была

тайской народной республики;

выслушана с напряженным вниманием. Выступивший затем представитель CIIIA США Даллес повторил свои старые утверждения о том, что США якобы не меют территориальных притязаний к Китаю, что они якобы являются «друзьями» Китая и т. д. Он старался оправдать американскую оккупацию Тайвана необходимостью прикрытия фланга амеиканских войск, действующих в Корее. Даллес при этом цитировал заявление резидента США Трумэна от 27 июня г., в котором утверждалось что занятие Тайвана войсками Народно-освободительной армии Китая «явилось угрозой Тихоокеанскому району». А риканский представитель далее утверждал, что остров Тайван будто бы находится только «в процессе от Японии» и что США «имеют право на законный голос в определении статуса острова», хотя хорошо известно, что вопрос о принадлежности Тайвана таю уже был решен Каирским и Потсдамским соглашениями великих

Даллес также пытался оправдать аг.

но-воздушных сня против Китая, ссылаясь на плохие метеорологические вия в Корее в утверждая, что в большинстве случаев американские самолеты пересекали границу Китая якобы лишь для «разведывательных» целей и будто бы американские бомбы «случайно» падали на китайскую территорию при бомбардировке мостов через реку Ялуцаян. разделяющую территорию Китая и Ко-

Даллес зарезервировал за собой праответить подробно на заявление А. Я. Вышинского после того, как он

«изучит» это заявление. Затем выступил представитель Австралии, который предложил не созывать 27 ноября дневного заседания Политического комитета ввиду того. днем должно состояться заседание Совета Безопасности по подобному же

А. Я Вышинский поддержал предложение австралийского представителя. Одновременно Вышинский дал краткий ответ на заявление Даллеса, зарезервировав за собой право подробно ответить на утверждения представителя США на более поздней стадии обсуждения вопро-

Джон Фостер Даллес, сказал А. Я. Вышинский, ссылался на то, что если в были какие-нибудь нарушения воздушных границ Китая американскими самолетами, то это было только в разведывательных целях... Но разве разведывательные цели оправдывают нарушение территориальной неприкосновенности другого государства? Таким заявлением Далдес признал правчльность утверждения, что действительно нарушения имеются — нарушения территориальной неприкосновенности, нарушения суверенных прав китайского народа.

Даллес далее говорил, что если такие нарушения и были, то лишь в отношенин бомбардировок мостов на которых дескать, находились «коммунистические вооруженные силы». Но Даллес странным образом забывает или упускает не которые подробности бомбардировок. В ряде случаев, например, «разведывательные» полеты завершались бомбардировками деревень и городов. 29 авгу ста 4 американских самолета производи ли разведку над деревней Лакушао уезде Куаньдянь, затем направились еревне Чантяньхокоу, в том же уезде обстреляли несколько рыбачьих лодок, после чего появились над районом Колоуцзы к северо-востоку от Аньдуна и обстреляли рыбачьи суда. Все эти налеты вызвали жертвы среди китайского населения... 22 сентября американские самолеты бомбили Аньдун, повредили и разрушили около 330 домов; в третьем лучае — это имело место 9 ноября американские самолеты сбросили бомбы на Чжандяньхокоу в уезде Куаньдянь, разрушив и повредив более 500 домов. Даллес, продолжал Вышинский, изо-

бражает дело таким образом, будто бы бомбардировки касались лишь мостов, на которых были «коммунистические вооруженные силы». Но на мосту может поместиться не только 500 мов, но даже один дом. На мосту бывает аэродромов, которые американские военные самолеты бомбили. На мосту не бывает и железнодорожных станций, которые они бомбили. А главное то, что все эти бомбардировки, по признанию самого Даллеса, происходили на китайской территории.

Что бы сказал г-н Даллес, если бы китайцы начали бомбить американскую территорию? Он наверное завопил бы здесь благим матом, как говорится. Мы не вопим благим матом, мы только говорим: «Г-да американцы, уберите ваши руки, прекратите нарушение родных прав и принципов! Прекратите нарушать неприкосновенность Китая го политическую независимостью

На этом заседание было закрыто.

События в Корее Сообщение главного командования Народной армии

В переданном 29 ноября сообщени главного командования Народной армии южнее Токусен войска Народной армии республики говорится, что войска Народной армии на всех участках фронта

В районах севернее Анчжу (Ансю) в народно-демократической продолжали успешно контратаковать

Севернее Хамхын (Канко) наступление противника приостановлено. На вовели активные боевые действия против сточном побережье бои велись на прежамериканских и южнокорейских войск. них рубежах.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТОМСКИИ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. П. Чкалова

1 лекабря **⊗В**ОЛКИ И ОВПЫ» 2 декабря **«ЯБЛОНЕВАЯ ВЕТКА»** 3 декабря утром «СЕМЬЯ» 3 декабря вечером

«ОТЕЛЛО» В антрактах и по окончании спектакля играет духовой оркестр. Готовятся к постановке: Лауреат Сталинской премии С. Михалков

«потерянный дом» Лауреат Сталинской демии В. Шишков

«УГРЮМ-РЕКА» Начало спектаклей в 8 часов вечера. Открыта предварительная продажа сезонных абонементов.

КИНО имени М ГОРЬКОГО 1 декабря Художественный фильм «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ»

(1-я серия) Начало: 11 ч., 1 ч. 3 ч. **«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ»**! (2 я серия)

Начало: 4 ч. 45 м., 6 ч. 30 м., 8 ч. 15 м. н 10 часов. Принимаются коллективные заявки.

Правление Эуштинского сельпо проводит до 10 декабря 1950 г. перерегистрацию пайщиков Всем пайщикам необходимо явиться в № 99 с 15 ноября

вонтору сельпо для переучета.

томский дом офицеров советской армии

Демонстрируется художественный кинофильм

«ВЕЛИКИИ ГРАЖДАНИН» (1-я серия)

Начало в и 7 ч. Касса с 3 ч. Вниманию автохозяйстві Авторемонтные мастерские принима-

ют заказы от автохозяйств области на следующие ремонтные работы: капитальный и средний ремонты автомобильных двигателей (при наличии запасных частей заказчиков); расточку, шлифовку в гильзовку бло-

изготовление алюминиевых поршней и поршневых колец: вулканизацию автопокрышек и авто-

камер с частичной заменой вентилей золотников; ремонт и зарядку аккумуляторов с заправкой электролитом

Прием и выдача заказов ежедневно с 3 часов дня до 5 часов вечера, пер. Батенькова, № 1. Механические мастерские Кировского рай-

промкомбината (просп. им. Ленина, 26) ПРИНИМАЮТ от организаций и частных лиц

3 A K A 3 bi

на изготовление жестяных изделий, ремонт посуды, кроватей, изготовление та-бельных номеров

Здесь также производится ремонт пишу щих и счетных машинок, кассовых аппаратов, клепка и точка коньков. Мастерская заключает договоры на техобслуживание пишущих машинок.

Утерянную круглую печать домхоза недействительной.

ВНИМАНИЮ АГИТАТОРОВ И ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

Все городские и районные книжные магазины и кноски облиниготорга, а также магазины потребкооперации: культмаги и сельмаги-имеют в продаже

БОЛЬШОЙ ВЫБОР политической литературы к выборам в местные Советы депутатов трудящихся РСФВР: Сталин И. В.-Доклад о проекте Конституции Союза ССР.

2. Сталин И. В.—Речи на предвыборных собраниях избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 года и 9 февраля 1946 года. Конституция СССР

Конституция РСФСР.

5. Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся (с комментариями) и ряд других.

Иногородини покупателям книги высылаются отделом "Кинга—почтой" облиниготорга, г. Томск, пер. Батенькова, 5



Колпашево — Каргасок и обратно. Оп- ревизоры, машинистка. лата наличными и безналичным пу-1950 г. считать №№ 35-75, 35-76.

Томский аэропорт производит перевозку пассажиров, грузов в неограни-ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: ченном количестве по линии Томск — ности, старший бухгалтер, бухгалтеры-Обращаться: ул. Набережная тем. Обращаться: аэропорт, телефоны Ушайки, № 8, трест маслопром (вход окса со двора).

ВНИМАНИЮ хоровых КРУЖКОВ! **МАГАЗИН КНИГОТОРГА № 1** (переулок Батенькова, № 5)

ко Дию Конституции имеет в продаже в большом выборе

"Гими Советского Союза" "Сталину слава"-муз. К. Листова, слова А. Жарова, Песня о вожде"-муз. В. Кочетова, слова Луговского.

"Величаем мы вождя"—муз. Васильева Буглая, слова А. Сальникова. "Песня о Сталине"—муз. А. В. Александрова, слова Алымова и др. Инегородним покупателям ноты высылаются наложенным платежом отделом "Книга-почтой".

ТРЕБУЮТСЯ: лаборанты, грузчики, кочегары и уборщицы. Справляться по адресу: площадь Революции, № 1. Сибирский физико-тех-

нический институт. ТРЕБУЮТСЯ продавцы в промтоварные павильоны на Центральном рын-Обращаться: Подгорный переулок,

№ 3, отдел розничной торговли горпромсоюза. Спичечной фабрике «Сибирь» ТРЕ

БУЕТСЯ на постоянную работу инже нер-строитель на должность начальника Обращаться: подшипниковый завод, окса квартирой обеспечивается. Об заводоуправление, к главному бухгалтеусловиях узнать в конторе фабрики

Томский горпищекомбинат продает стеклянные бутыли, емкостью от 15 до 50 литров, по наличному и безналичному расчету.

Обращаться: ул. Белинского, № 58. 2—2 Продается лошадь с жеребенком. Об-

ращаться: ул. Фрунзе, 11, к директору стадиона «Медик». ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу:

бухгалтер-претензионист, ст. бухгалтер и бухгалтеры.

py.